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Teste T2 - QUESTAO 3 Exemplo de Resolugio - 28/05/2021

TURNO 1/QUESTAO 3.

3.(a) Sabendo que o ntmero de subconjuntos de [n] = {1,2,...,n} que tém cardinalidade 2 é igual 15,

" /n
determine .
> (1)

O niimero de subconjuntos de [n] que tém cardinalidade 2 é dado por

(;L) " (n —n!2)!2! - n(n; 2.

Logo,

n(n—1)

5 =15 & n(n—1)=30 & n=_6.

Uma vez que

D

(Z) 1F1mF = (1 4+ 1)" = 2",
k=0

n
temos que

6
6
2" =26 =64, pelo que, = 64.
pelo q ;;:o (k)

n
9

3.(b) Tendo em conta que, existe n € N tal que 23y82° é um termo no desenvolvimento multinomial de (zy — zyz + yz)

determine o coeficiente associado a z3y82°.

Pela formula multinomial,

n
t17t27t3

(zy — xyz +y2)"

) (eg)'" (—ay=) (y2)'>

tit+tat+ts=n (

= > (- K ghitte yhvkiatts ot
t1,t2,13

t1+tat+t3=n
Assim,
t1+to=3 t1 =3
t1+to+1t3=8 & to =0 .
to+1t3=25 t3 =05
Logo,

n=ty+ts+1t3=28

e o coeficiente do termo x3y82° é dado por

8 8!
—_ 0 _
(=1) <3,0,5) 31050



TURNO 2/QUESTAO 3.

3.(a) Sabendo que

3 (Z) — 256,

k=0

n

determine o nimero de subconjuntos de [n] = {1,2,...,n} que tém cardinalidade 2.

Uma vez que

(Z) 1¥1mF = (1 4+ 1)" = 2",

temos que

2" =256 < n=38.

O niimero de subconjuntos de [n] que tém cardinalidade 2 é dado por

n 8 8!
(2) - (2) =

3.(b) Tendo em conta que, existe n € N tal que 23382° é um termo no desenvolvimento multinomial de (zy + zyz — y2)",
determine o coeficiente associado a z3y32°.

Pela féormula multinomial,

yrove— = X (1) ) G

titaTtg=n 112013
= > " (t :L t ) itttz yhtletts St
ti4tatts=n 1,02,03

Assim,
t1+t=3 t1 =3
ti1+ta+t3=8 & to =0 .
to+1t3=25 t3 =5
Logo,

n=t+ty+1t3=38

e o coeficiente do termo z3y82° é dado por

8 8!
—_ 5 g
(=1) (3, 0, 5) 31015!"




